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supprimant les dotations allouées  
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Op 26 januari 2021 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de Voorzitster van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
verzocht binnen een termijn van dertig dagen verlengd tot vijfen-
veertig dagen1

1 een advies te verstrekken over een wetsvoorstel 
“tot opheffing van de dotaties aan leden van de koninklijke 
familie”, ingediend door de heer Wouter Vermeersch en me-
vrouw Barbara Pas (Parl.St., Kamer, 2019-20, nr. 55-1095/001).

Het voorstel is door de verenigde kamers onder-
zocht op  14  juni  2022. De verenigde kamers wa-
ren samengesteld uit Martine Baguet, kamervoorzit-
ter, voorzitter, Wilfried Van VaerenBergh, kamervoorzitter, 
Jeroen Van nieuwenhoVe, Luc camBier, Bernard Blero en 
Koen muylle, staatsraden, Jan Velaers en Christian Behrendt, 
assessoren, en Annemie goossens en Charles-Henri Van hoVe, 
toegevoegd griffier.

De verslagen zijn uitgebracht door Xavier delgrange 
en Brecht steen, eerste auditeurs – afdelingshoofd, en 
Aurore Percy, adjunct-auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Bernard Blero.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven 
op 14 juni 2022.

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten “op de Raad van 
State”, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afdeling 
Wetgeving overeenkomstig artikel 84, § 3, van de voornoemde 
gecoördineerde wetten, haar onderzoek tot de rechtsgrond van 
het voorstel2 

2, de bevoegdheid van de steller van de handeling 
en de te vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat die drie punten betreft behoeft over het voorstel geen 
enkele opmerking te worden gemaakt.

De griffier, De voorzitter,

Anne-Catherine 
VAN GEERSDAELE

Martine BAGUET

1 Deze verlenging vloeit voort uit artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de 
wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
waarin wordt bepaald dat de termijn van dertig dagen verlengd 
wordt tot vijfenveertig dagen in het geval waarin het advies 
gegeven wordt door de verenigde kamers met toepassing van 
artikel 85bis.

2 Aangezien het om een voorstel gaat, wordt onder “rechtsgrond” 
de overeenstemming met de hogere rechtsnormen verstaan.

Le 26 janvier 2021, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par la Présidente de la Chambre des représentants 
à communiquer un avis, dans un délai de trente jours prorogé 
à quarante-cinq jours1

1, sur une proposition de loi “supprimant 
les dotations allouées à certains membres de la famille royale”, 
déposée par M. Wouter Vermeersch et Mme Barbara Pas 
(Doc. parl., Chambre, 2019-2020, n° 55-1095/001).

La proposition a été examinée par les chambres réu-
nies le 14 juin 2022. Les chambres réunies étaient com-
posées de Martine Baguet, président de chambre, pré-
sident, Wilfried Van VaerenBergh, président de chambre, 
Jeroen Van nieuwenhoVe, Luc camBier, Bernard Blero 
et Koen muylle, conseillers d’État, Jan Velaers et 
Christian Behrendt, assesseurs, et Annemie goossens et 
Charles-Henri Van hoVe, greffier assumé.

Les rapports ont été présentés par Xavier delgrange 
et Brecht steen, premiers auditeurs chefs de section, et 
Aurore Percy, auditeur adjoint.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise a été vérifiée sous le contrôle de Bernard Blero.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 14 juin 2022.

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois “sur le Conseil d”État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
son examen au fondement juridique de la proposition2 

2, à la 
compétence de l’auteur de l’acte ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités préalables, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées précitées.

Sur ces trois points, la proposition n’appelle aucune 
observation.

Le greffier, Le président,

Anne-Catherine 
VAN GEERSDAELE

Martine BAGUET

1 Cette prorogation résulte de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des 
lois ‘sur le Conseil d’État’, coordonnées le 12 janvier 1973, qui 
dispose que le délai de trente jours est prorogé à quarante-
cinq jours dans le cas où l’avis est donné par les chambres 
réunies en application de l’article 85bis.

2 S’agissant d’une proposition de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.
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